

# 区领导开展“六一”儿童节走访慰问 并调研校园建设工作

本报讯(记者 王蕾蕾 刘洋怡)在“六一”国际儿童节到来之际,区领导到我区部分学校和幼儿园开展走访慰问,为孩子们送上节日祝福,并调研了校园建设工作。

区委书记王少峰到马家堡街道蒲黄榆第一幼儿园(城南嘉园园)、玉泉营街道草桥小学开展走访慰问活动,代表区委、区政府向全区少年儿童送上节日祝福,向广大教育工作者致以诚挚问候。期间,王少峰一行察看了校园环境、观看了《少年中国说》集体朗诵等节目,并与孩子们亲切互动,赠送节日礼物,致以节日问候。

王少峰强调,少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。要高度重视少年儿童工作,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,坚守为党育人、为国育才初心使命,落实好立德树人根本任务。要加强学科和师资队伍,有序推进教育“强基工程”落地见效,集中力量办好丰台教育,切实把丰台打造成首都的教育新高地。举办校长园长

论坛,共享教育发展经验成果;优化教学办学条件,统筹推进学校项目建设,加大规划建设力度、合作办学力度,培养打造更多优质名校;加强校园环境建设,推进义务教育学校品质提升工程。要筑牢校园安全防线,按要求全面开展安全隐患排查整治,加强学校周边交通环境管理,强化安全教育,增强师生家长的安全意识,巩固平安校园建设成果。要关心少年儿童成长,学校家庭社会要三位一体协同育人,帮助少年儿童扣好人生“第一粒扣子”,切实维护少年儿童合法权益,用心用情呵护他们的身心健康。要培育爱父母长辈、爱老师同伴、爱集体、爱家乡、爱党爱国情感,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为全面建设社会主义现代化国家提供人才支撑。

区委副书记、区长初军威到宛平幼儿园开展“六一”慰问,为孩子们送上节日礼物与祝福,并向广大教职员致以亲切的问候。初军威一行实地察看了幼儿园园所环境,观看艺术游园活动,在

各活动区与正在制作“六一”礼物的小朋友亲切交流,并为他们的作品点赞,嘱咐他们要快乐、健康成长。

在参观了园内各功能区后,初军威充分肯定了宛平幼儿园的办园理念,并同时强调,“我们永远要把孩子当作平等的朋友,同孩子们一道成长”。他勉励全体教职工继续坚守教育理想,当好引路人,呵护教育好每一个孩子,引导孩子们从小养成良好的生活和学习习惯;幼儿园要不断提升办学水平,丰富特色课程,为孩子们创造一个安全健康、快乐成长的良好环境,在丰台教育高质量发展的路上发挥示范引领作用;相关部门要增强做好新时代少儿工作的责任感和使命感,用心用情办好人民满意的教育。随后,初军威为孩子们送上暖心的礼物和节日的祝福,祝愿小朋友们健康快乐成长。

期间,区领导通过各种形式开展“六一”儿童节走访慰问,并向付出辛勤劳动的广大教师、少儿工作者和社会各界人士表示亲切慰问。

## 研究《北京市丰台区落实〈首都标准化发展纲要2035〉实施方案》等事项 区委常委会召开第69次会议

本报讯(记者 王蕾蕾)5月31日下午,区委常委会召开第69次会议,传达学习习近平总书记关于浙江“千万工程”重要批示精神,听取并研究《北京市丰台区落实〈首都标准化发展纲要2035〉实施方案》以及建立完善丰台区农村“三资”监管服务体系工作等事项。区委书记王少峰主持会议。

会议强调,“千万工程”是习近平总书记任浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策。实施20年来,探索出一条加强农村人居环境整治、全面推进乡村振兴、建设美丽中国的科学路径。要深入学习贯彻习近平总书记重要批示精神,从坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,深刻领悟蕴含其中的系统思维、为民情怀和务实作风,增强推进美丽乡村建设、提升农业农村现代化水平的自觉性和主动性,建设宜居宜业和美乡村。要持续巩固提升农村人居环境整治成果,坚持以新发展理念为统领,不断实现农村由表及里、形神兼备的全面提升,更好改善农村面貌、造福农民群众。要不断加快丰台区农业农村现代化建设,立足丰台区情农情,推动“千万工程”经验在丰台形成更多生动实践。结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,大兴调查研究,分

专题开展实地调研,聚焦我区全面推进乡村振兴重点,突出因地制宜、精准施策,以“推动农村地区高质量发展倍增发展三年行动计划”为牵引,突出抓好群众关心的重点建设项目,持续改善农村生产生活条件,全面提升农村地区发展和农民生活水平。严格落实“五级书记”抓乡村振兴的要求,突出改革创新,切实将各项决策部署细化为“施工图”“实景图”,培育形成一批突出首善标准、代表首都水平、展现丰台特色的乡村振兴样板。

会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,以标准化支撑“四个中心”功能建设、引领产业发展,助力民生和社会保障,优化标准化治理结构,增强标准化治理效能,提升标准国际化水平,加快研制丰台区高质量发展标准体系,为丰台区经济社会发展提档升级提供技术支撑。在具体工作中,要严格落实各类已经制定的规范标准;各行政执法部门要做好监督检查,积极支持机构创建地方标准;加强标准化创新发展工作交流。

会议指出,要进一步完善“村地区管”工作机制,加强对区划调整后集体经济组织的指导与监管,建立健全农村集体“三资”监管服务体系,发展壮大农村集体经济。要积极借鉴探索经验,加强产业发展建设、政策指导支持,严格依法依规履职用权,强化监督,保障资金安全。加强领导、抓紧推进,确保各项任务落到实处、取得实效,推动经济平稳健康运行。

会议还研究了其他事项。

## “为爱益起跑”爱心跑团在园博园开跑



本报讯 5月30日上午,“为爱益起跑”公益跑团启动仪式在北京园博园隆重举行。区妇联联合驻区单位中华少年儿童慈善救助基金会、社会各界人士以及“为爱益起跑”公益跑团成员等相关爱心人士代表参

加活动,一起为爱开跑。

“为爱益起跑”公益跑团是由中华少年儿童慈善救助基金会爱心家园救助项目和小白春天社会工作服务中心联合发起成立的公益跑组织,通过跑团的形式

带动血液病患儿家属参与进来,帮助其释放压力,疗愈身心;同时,让更多人认识、了解、支持和帮助到血液病患儿家庭,并呼吁更多社会群体关注血液病患儿及家庭。

## 北京市首例“跨省通办”婚姻登记在丰台办理

本报讯(记者 张馨予 实习记者 郭喧)6月1日,是北京市婚姻登记“跨省通办”试点工作正式实施首日。丰台区婚姻登记中心积极响应新政策,根据当日预约量,提前制定工作预案,加强人员培训,调试软硬件设备,提前到岗,增开窗口,确保工作顺利开展。作为全市聚合度最高的政务中心,区政务服务中心“一站式”婚育健康服务实现“进一个门,办两件事”,即婚检、婚登无缝对接,让为民、惠民、便民

的政务服务民生工程真正落到实处。当天,全市首张“跨省通办”的结婚证书就在这里颁出。

一大早,新人郝先生、张女士就来到位于区政务服务中心三层的婚姻登记中心。两个人在北京工作多年,有北京居住证,但户籍均不在北京。张女士笑着说:“我们早就选好了这个日子,因为刚巧今天是儿童节,寓意着永结‘童(同)’心嘛。”郝先生说:“之前还想着要回老家领证,没想到赶上‘跨省通办’的好政策,省

去了我和爱人往返老家来回奔波之苦,能够方便快捷地解决我们的人生大事。尤其现在正值忙碌的时节,若非如此,工作和生活肯定让我们两人忙得不可开交。”据了解,他们是北京市婚姻登记“跨省通办”新政实施后,婚姻登记机关办理的全市首例婚姻登记。颁证宣誓仪式上,丰台区相关负责人和市区相关部门负责人到场见证,并向新人们送上了诚挚的祝福。

新人范先生、张女士自从在网上看到民政部“跨省通办”的消息就时时关注着,因为喜欢丰台区的颁证厅,他们便想在这里领证。办完手续以后,他们感叹道:“‘跨省通办’真的太方便了,不然还得坐火车折腾回老家才能结婚,整个登记流程也特别顺畅,不到十分钟就拿到了结婚证。”

新人刘先生、申女士的故事更能体现丰台特色。刘先生说:“我和爱人都在首都人民的菜篮子——新发地市场工作,平时为了工作,好几年都不敢回老家。这回能在北京领证,既省了时间又省了买票回家的开销,实在是太感谢工作人员了!”据悉,大量外地户籍人员在新发地市场做生意、打工,“跨省通办”政策的施行为他们完成“人生一件大事”带来了巨大便利。

据了解,“跨省通办”试点工作的施行,是2015年12月起北京市实现婚姻登记跨区通办工作之后,又一次婚姻登记服务的重大改革。在一定程度上打破了婚姻登记户籍制度的限制,实现了经常居住地能够办理婚姻登记的目标,节省了当事人的经济开支,满足了更多群众对异地登记的需求,也是婚姻登记服务管理体制变更的体现。

区民政局相关负责人介绍说,丰台区婚姻登记中心将依照《民政部办公厅关于扩大内地居民婚姻登记“跨省通办”试点的通知》及相关政策文件精神,平稳有序推进试点工作,提供人性化、多样化服务。



在排队等待领证的新人。张馨予摄

### 政协委员话发展

#### 优化丰台区科技创新环境

高新技术企业属于国家重点支持的具有成长性强的科技创新型企业,是开展关键核心技术攻关、加快科技成果转化的主力军。

建议:

1.加大科技政策宣传和执行力度。调研显示,有30.5%的企业表示创新奖励激励政策不足,期望在政策支持上加强力度。加强跨部门、跨层级业务协同和数据共享,提高各部门服务企业的效率。加强对区域高新技术企业的统计和监测分析,大力推进服务管理创新,提高涉企政策精准性,加大政策执行力度。鼓励高新技术企业参与我区经济社会建设,为企业创造更多市场机会,促进各项惠企政策落地。

2.畅通企业科技资源获取渠道。调研显示,33.7%的企业认为缺乏研发人员是影响企业创新的重要原因。建设科技成果转化平台,集聚吸引一流的高校院所、科研机构、领军人才、优质科技成果汇入平台,或参与协同创新和协同成果转化。加强知识产权保护,推进产学研深度融合。支持企业牵头组建创新联合体,鼓励支持高新技术企业参与国家重大科技任务。联合科技成果转化专业服务机构,助力企业与科技资源有效对接,推动高校和科研院所成果在高新技术企业转移转化,促进各类创新要素向企业集聚,加快形成具有市场竞争力的产品,培育新动能,推动新兴产业发展。建立区域科技创新大数据中心,链接全球科技创新数据资源,实现数据驱动赋能创新数联、产业数联。

3.加强对企业科技创新金融服务。调研显示,39.1%的企业认为研发经费不足是影响企业创新的重要原因,33.1%的企业认为需要加大科技金融工作支持力度。打造科技金融体系,加强全链条金融服务。充分发挥中关村丰台园、丽泽金融商务区支撑引领作用,建立高新技术企业生命周期的科技金融服务体系,助力高新技术企业提质增效。协同政府产业基金的引导作用,大力发展创业投资和天使投资,支持企业早期科技创新和研发投入;同时完善被投企业后续服务体系,助力被投企业创新实力和核心竞争力提升。加大高新技术企业银行信贷投放力度,创新金融产品,支持企业获得知识产权质押贷款,充分发挥企业科技创新价值。进一步加大企业上市培育力度、上市企业资金补贴政策等,助力企业发展为产业链龙头企业。通过加大对高新技术企业科技创新全链条的金融支持力度,推动形成协同、高效、融合、顺畅的大中小企业融通创新生态。

(区工商业联合会)